



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

№41 (30392)

16+

19–20 апреля 2016 года

Цена свободная

Адреса сопротивления

Бастует бывший миллионер



В ПОСЁЛКЕ Междуречье Мурманской области объявили забастовку животноводы сельхозпредприятия «Полярная звезда». Протестовать они решили из-за того, что руководство уже полгода не платит им заработную плату.

— Это не первый случай задержки заработной платы на этом предприятии. Мы прини-

мали меры, но каждый раз у них новые проблемы, — рассказала старший помощник прокурора Мурманской области Эвелина Макарова. Беды на «Полярную звезду» свалились в последние годы, когда она стала частным предприятием, запутавшимся в больших долгах перед Россельхозбанком и другими кредиторами. А в советские вре-

мена это был совхоз-миллионер, по устоям занимавший первые места в стране. Сегодня же финансовая ситуация здесь такова, что нет денег не только на зарплату, но и корма на корм — бурёнкам его дают всего треть от нормы.

По сообщениям информантов. Фото с сайта news-russia.info

ВЗГЛЯД с улицы «Правды»

- факты
- комментарии
- оценки
- прогнозы

Советский счёт и песенка президента

ТАКОЕ УЖ выпало совпадение в прошлый четверг. Днём на главных федеральных телеканалах прошла «прямая линия» президента России, когда он в эфире непосредственно общался с народом, а вечером на канале ТВЦ состоялась очередная передача «Право голоса», где народу был поставлен вопрос: «Хотели бы вы сегодня жить в СССР?»

И, знаете, 82 процента ответили «да». Притом, что почти два часа до этого телезрителей настойчиво убеждали, какая ужасная, кошмарная, невыносимая жизнь в СССР была. Да что два часа! Уже три десятилетия непрерывно в том убеждают.

Вот и в упомянутой «прямой линии» президент, конечно, обойтись без этого не мог. Тряхнул талантами на милое и сахар, до которых докатились, дескать, Советская страна. Он не упомянул, что в своё время, после жесточайшей и исторической войны, именно эта страна, ставшая победительницей, первой из всех от талонцов отказалась, а появились они снова, когда её уже уничтожили войско.

И наступили те самые 90-е, про которые он же, президент, «к слову» потом обмолвился, что все тогда всё обещали, но никто ничего не делал.

А что теперь? «Прямая линия» с её тремя миллионами вопросов картинно высветила достаточно наглядную. Ведь почти каждый из этих миллионов — крик души, хотя далеко не каждый нуждающийся решил докричаться.

Из отобранных к показу ситуаций самым впечатляющим стал, пожалуй, сюжет с острова Шикотан, что в Сахалинской области. Там женщины оказались в положении рабов. Их туда заманили всеческими посулами, поместили в скотские условия, а за труд месяцами не платили ничего. И попробуй без денег с дальневосточного острова уехать...

Скажем прямо: этим женщинам, в конце концов, повезло. Судя по всему, их счастье было запланировано заранее, потому что губернатор появился у них тотчас, как только огласили они с экрана свою беду. А до Шикотана от Южно-Сахалинска в мгновение ока не доберёшься!

Виктор КОЖЕМЯКО. Обозреватель «Правды».

Компартия Греции солидарна с польскими коммунистами

ЕВРОПАРЛАМЕНТСКАЯ группа КПГ внесла запрос относительно недавних антикоммунистических гонений в Польше: «Недавно члены и руководящие кадры Коммунистической партии Польши были приговорены Окружным судом города Домброва Гурничка к лишению свободы сроком до девяти месяцев, ежемесячно — «ограничению свободы» с принудительным трудом в пользу общества, а также к штрафу за распространение их

идей на страницах газеты «Bzask» и сайте www.kompol.org., так как оно было признано «преступлением» и «правонарушением». Суд, следуя антикоммунистической политике польских властей, предъявил им необоснованные обвинения в «публикации продвинутой тоталитарной системы», пытаясь таким образом перечеркнуть и очернить достижения рабочих при социализме, право на труд, трудовые и социальные права. Польские власти демонстративно уже на протяжении многих лет запрещают коммунистическую символику, а теперь приговаривают коммунистов к тюремному заключению, вызывая к «демократическим ценностям».

Подобные антикоммунистические, судебные преследования, запреты компартий ведутся и в других государствах — членах ЕС при открытой поддержке ЕС, который возмущён и «правонарушением». Суд, следуя антикоммунистической политике польских властей, предъявил им необоснованные обвинения в «публикации продвинутой тоталитарной системы», пытаясь таким образом перечеркнуть и очернить достижения рабочих при социализме, право на труд, трудовые и социальные права. Польские власти демонстративно уже на протяжении многих лет запрещают коммунистическую символику, а теперь приговаривают коммунистов к тюремному заключению, вызывая к «демократическим ценностям».

По материалам Информационного бюллетеня отдела международных отношений ЦК Компартии Греции.

Сегодня в номере:

- Тень Чернобыля Европа оказалась под угрозой серьёзных ядерных аварий — 2-я страница
- Перемены без надежд Вашингтон продиктовал состав кабинета Украины — 3-я страница
- Селекционеры из правительства Кто съедает плоды с денежного дерева из пальмы
- Со Сталинградом связана судьбой «К Апаринной» приходят не только в день её памяти или рождения — 4-я страница

Геннадий ЗЮГАНОВ, Председатель ЦК КПРФ

Игра в отчёты и реальность кризиса

19 апреля правительство в очередной раз выступит с отчётом перед Государственной думой. Можно заранее предположить, к чему этот отчёт сведётся. Кабинет министров признает, что российская экономика и социальная сфера переживает «определённые трудности», но при этом продолжит утверждать, что даже в нынешних условиях сохраняется устойчивость экономики, что наиболее острая фаза кризиса уже пройдена, а впереди нас ждёт возобновление как минимум умеренного экономического роста. Нас заставляют верить в то, что правительство в сложившихся условиях действует грамотно и профессионально и делает всё возможное, чтобы улучшить ситуацию в экономической, финансовой и социальной сферах.

Конвейер липовых прогнозов

Нынешний кабинет министров, отчитываясь перед депутатами, ни разу не продемонстрировал стремления действительно объективно и обстоятельно проанализировать ситуацию в стране и дать честную, по-настоящему самокритичную оценку своим действиям и их последствиям. Из года в год отчёты правительства сводятся к ритуальной имитации серьёзного разговора и к настойчивым попыткам оправдать проводимую кабинетом министров разрушительную социально-экономическую политику, опасность которой становится всё более очевидной. И очередной правительственный отчёт не станет исключением из этого порочного правила.

На то, что будет именно так, указывали и неоднократно звучавшие публичные заявления представителей экономического блока правительства, которые выглядят откровенно шапкозакидательскими на фоне усугубляющихся кризисных процессов в экономике. Министры либералы и их подчинённые не устают повторять, что страна якобы уже «прошла дно кризиса» и вот-вот начнётся «подъём». С такими уверениями они постоянно выступают и в СМИ, и на либеральных экономических форумах. Те же обещания скорого «подъёма» раз за разом звучат в публикуемых ими прогнозах развития российской экономики, которые правительство штампует буквально безостановочно. Эти прогнозы продиктованы не объективным положением дел, а стремлением их авторов максимально приукрасить реальность и в очередной раз пообещать как руководству страны, так и всему обществу, что ситуация вот-вот начнёт меняться к лучшему.

Но проходит время, и снова становится ясно, что радужные прогнозы кабинета министров не подтверждаются. На это правительство отвечает очередной порцией прогнозов, уверяя, что обещанный подъём экономики всё равно начнётся, но только чуть позднее, чем оно предположило в прошлый раз. Эта процедура галдяния на кофейной гуще, ставшая любимым занятием чиновников и финансистов, уже превратилась в откровенный фарс. Такое впечатление, будто о перспективах развития страны рассуждают не облечённые властью управленцы, на которых лежит ответственность за это развитие, а какие-то астрономы-шарлатаны.

На днях своей очередной прогноз огласил глава министерства экономического развития Улюкаев. Напомню, по тому, что в первом квартале текущего года спад российского ВВП составил, по официальным данным, 1,8%, он предположил, что во втором квартале снижение ВВП составит 1%, в третьем квартале этот показатель окажется нулевым, а в четвёртом — мы уже увидим рост ВВП на 1,2–1,3%. При этом министр признаётся, что не ожидает принципиального роста мировых цен на нефть, и ни слова не говорит о возможности роста отечественной промышленности, о том, какие внутренние резервы есть у России для экономического подъёма и как правительство намеревается их использовать. Спрашивается: откуда же взяться скорому подъёму ВВП, который господин Улюкаев напорочил в своём новоиспечённом прогнозе?

Очевидно, что эта игра в прогнозы, подменяющая честную оценку происходящего со стороны правительственных чиновников, не просто демонстрирует ошибочность и безответственность их предсказаний. Рискуя перспективами дальнейшего развития социально-экономической ситуации в стране, либералы из правительства и не стремятся к профессиональным и достоверным оценкам этих перспектив. Их задача состоит совсем в другом: в том, чтобы отвлечь внимание общества от реальности нарастающего кризиса, подменяя эту реальность щедрыми порциями безосновательных обещаний и благостных фантазий. По сути, эти несбыточные прогнозы и стали для правительства наиболее удобной

формой отчёта перед высшим руководством России и перед обществом. Такой формой, которая позволяет ретушировать неприглядную реальность и уходить от разговора о качестве работы правительственных чиновников, об их непосредственной ответственности за происходящее в стране.

Кабинет министров давно и сознательно избрал для себя такую тактику: создавать иллюзию активности своей деятельности для страны, выдавая за полезную деятельность неправдоподобные обещания всё скорых благоприятных результатов. И то, что депутаты ушлют из уст правительства во время его очередного отчёта в Государственной думе, будет, по сути, очередной версией шапкозакидательского прогноза, подменяющего предметный разговор о состоянии российской экономики и о мерах, необходимых для преодоления кризиса.

ВВП для олигархов

Объективный анализ сложившейся социально-экономической ситуации никак не позволяет верить в обоснованность утверждений правительства, будто пик кризиса уже пройден, будто мы «оттолкнулись от дна» и не за горами неизбежный рост, неспроста озвучивание экономики. О перспективах всё озвучивания невозможно всерьёз говорить в отсутствие роста национальной промышленности, производственной сферы. Говоря об экономическом положении России, власть старается вообще не анализировать всерьёз эту тему, предпочитая обсуждать не реальную экономику, а цифры, касающиеся нефтяных тарифов и курса рубля по отношению к иностранным валютам. Любое замедление процесса удешевления рубля по отношению к доллару и евро и любой незначительный подъём нефтяных цен официальный пропагандист при этом стремится всякий раз представить чуть ли не эпохальным поворотом к оздоровлению экономической ситуации, даже если через несколько дней опять поплывёт вниз и курс рубля, и нефтяные цены, от которых тотально зависима Россия, посаженная либералами-реформаторами на сырьевую иглу. Между тем обесценивание национальной валюты, которое в стране с такой существенной сырьевой зависимостью оказывается прямо пропорциональным падению цен на нефть на мировом рынке, — это лишь следствие общей слабости и отсталости российской промышленности, где сосредоточено товарное производство.

Данные независимых российских экспертов, как и данные зарубежных компаний, исследующих состояние промышленности в различных регионах мира, говорят о глубоко кризисной ситуации в большинстве важнейших промышленных отраслей России. Так, согласно недавно опубликованному исследованию международной компании «Маркет Экспоникс», основанному на данных за март текущего года, в российской промышленности четвёртый месяц подряд снижается падение. Экспортные заказы российских предприятий сокращаются уже 31 месяц подряд. Разумеется, это происходит во многом под влиянием наложенных на нашу страну экономических санкций. Но сокращение заказов наблюдается и на внутреннем рынке. В результате темпы сокращения занятости в российских обрабатывающих отраслях по итогам марта оказались рекордными за последние 14 месяцев. И это только один из симптомов нарастающей проблемы безработицы, в том числе и скрытой, на низкий уровень которой власть так часто ссылается как на своё большое достижение. Авторы исследования подытоживают его выводом: «Российское производство находится в настоящее время в разгаре обострения кризиса».

В последнее время правительственные чиновники часто говорят о подъёме в сельскохозяйственной отрасли, о том, что она может способствовать эффективному импортозамещению. Но подъём этот едва заметен. И достигается он не

Центральному Комитету Коммунистической партии Кубы Деlegates VII съезда Коммунистической партии Кубы

Дорогие товарищи! Центральный Комитет Коммунистической партии Российской Федерации сердечно приветствует делегатов VII съезда Коммунистической партии Кубы, всех коммунистов и народ героической Кубы. Ваш съезд — важное событие в жизни партии и кубинского народа. Он проходит в сложных условиях всеобщего обострения всемирно-экономического кризиса мировой капиталистической системы и углубления глобальных геополитических противоречий. Одновременно мы наблюдаем усиление империалистического контрнаступления против демократического, революционного и освободительного процесса в Латинской Америке. В этих условиях Коммунистическая партия Кубы сохраняет твёрдый и неизменный курс, успешно поддерживая стабильное развитие своей страны. Сила вашей партии — в её единстве с народом. Народы и коммунисты наших стран связывают подлинно боевую дружбу, прошедшую испытание временем. КПРФ гордится братской дружбой с Коммунистической партией Кубы. Мы и впредь будем с вами в нашем общем стремлении к построению процветающего социалистического общества. Желаем успешной работы VII съезду Коммунистической партии Кубы. Уверены в том, что его решения послужат укреплению партийных рядов, повышению авторитета партии в обществе. Да здравствует братская дружба и солидарность между КПРФ и КП Кубы! Да здравствует Коммунистическая партия Кубы! Да здравствует социализм!

С братским приветом Г.А. ЗЮГАНОВ. Председатель ЦК КПРФ.

том, что готовность работодателей воздерживаться от увольнений далеко не единоразовна. А для тех, кто формально сохраняя своё рабочее место, получает за свой труд нищенскую зарплату или вовсе не получает ничего, никакие объяснения закономерности этого процесса не меняют главного: трудящиеся в России всё стремительнее беднеют. Вчерашние представители «среднего класса» пополняют ряды бедняков. Те, чьё положение прежде можно было охарактеризовать как бедность, теперь оказываются в ловушке откровенной нищеты.

Несколько дней назад Росстат обнаружил сводные данные о заработной плате за 2015 год. Согласно им, в ряде регионов уже полным ходом идёт процесс сокращения зарплат трудящихся. Процесс, который оказывается в двойне катастрофическим на фоне постоянного удорожания стоимости жизни. Даже в Москве средняя месячная зарплата сократилась по итогам прошлого года на 500 рублей. Одновременно с этим Росстат публикует и другие данные, касающиеся стоимости жизни в столице. И эти цифры не назовёшь иначе как издевательскими, откровенно циничными. По утверждению главной статистической службы страны, минимальная стоимость месячного продуктового набора составляет в Москве 4,3 тысячи рублей на человека. То есть 140 рублей в день! Иными словами, нам предлагают именовать «прожиточным минимумом» последнюю степень нищеты, фактически несоместимую с физическим выживанием в большом городе.

Во многих регионах средние показатели окладов — откровенно нищенские по нынешним временам. Так, в Брянской, Ивановской и Костромской областях работающие граждане получают в среднем не более 18–19 тысяч рублей в месяц. В некоторых республиках Северного Кавказа средняя месячная зарплата не превышает 17 тысяч рублей. И ведь речь идёт не о доходах на одного человека. Зачастую такими цифрами ограничивается доход целой семьи, в которой работает лишь кто-то один. О каких перспективах демографического подъёма, роста рождаемости, укрепления института семьи можно говорить, если доходы большинства граждан оказываются попросту нищенскими и не могут обеспечить удовлетворение даже самых элементарных человеческих потребностей? Впрочем, о перспективах демографического бума и о социальной защищённости молодых семей в России власть говорит всё реже. Очевидно, что подобные понятия не вписываются в «новую нормальность», с которой нам предлагают мириться правительственные либералы и в которой для всё большего числа людей основным становится вопрос элементарного физического выживания.

В этой «новой нормальности», до которой довела страну политика архитекторов нынешней социально-экономической системы, 80% граждан сталкиваются с проблемой нехватки средств от зарплаты до зарплаты. Более 40% заявляют, что такие проблемы возникают у них регулярно. Всегда хватает денег до очередной зарплаты лишь 19% опрошенных. Таковы данные недавнего опроса Фонда общественного мнения — социологической службы, весьма близкой к власти и явно далёкой от оппозиционных настроений.

По данным того же фонда, своей зарплатой недовольны 75% россиян, 65% убеждены, что она не соответствует сложности выполняемой ими работы. А вот что сообщили о размере своей зарплаты участники того же опроса, работающие по найму. 23% из них получают менее 14 тысяч рублей в месяц, ещё 23% — от 14 до 20 тысяч. Очевидно, что при сегодняшних ценах эта картина массово нищеты или существования на грани нищенского. При этом 52% опрошенных опасаются, что даже их нищенская зарплата в скором времени может быть ещё больше снижена работодателями.

Милостыня вместо зарплаты

Во время недавней «прямой линии» с гражданами президент с удовлетворением говорил о низких показателях безработицы в нашей стране. При этом нужно иметь в виду, что ссылаясь на именно на официальные показатели безработицы, которые, по фактически единодушному мнению экономических аналитиков и исследователей рынка труда, являются крайне заниженными в сравнении с реальностью. Но даже официальные показатели постепенно меняются в худшую сторону. Только с января по март нынешнего года безработица в стране выросла, по данным министерства труда и социальной защиты, на 7%. Уже 25 тысяч российских предприятий, на которых трудятся в общей сложности 8 миллионов человек, направили в митинг уведомления о намерении сократить число своих работников.

На той же «прямой линии» президент объяснял причину сокращения зарплат и задержки с её выплатой тем, что российские работодатели всеми силами стремятся избежать увольнения сотрудников и поэтому вынуждены распределять между всеми работниками сокращающийся фонд оплаты труда. Но даже официальные данные свидетельствуют о

(Окончание на 2-й стр.)



Игра в отчёты и реальность кризиса

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Масштабы проблемы задержек зарплат, по мнению ряда других источников, принципиально занижаются Росстатом. Так, Генеральная прокуратура настаивает на том, что реальные масштабы невыплат зарплат работникам более существенны. В течение 2015 года прокуроры вернули работникам в общей сложности 25 миллиардов рублей невыплаченных денег и возбудили 500 уголовных дел в отношении руководителей предприятий в связи с необоснованной задержкой зарплат. Но проблема при этом не стала менее острой.

В первых числах апреля в СМИ были напечатаны слова начальника одного из цехов расположенного во Владивостоке завода «Радиоприбор», где сотрудникам не выплачивают зарплату уже восемь месяцев подряд. Вот эти слова, от которых комок подступает к горлу у любого, кто способен к сочувствию и состраданию: «Если зарплата не выплачивается, мы обываем голодом. Хотя что это означает? Многие из нас уже давно голодают».

О людях, которым в сегодняшней России приходится произносить такие слова, правительство в своём отчёте даже не вспоминает. И для таких людей у правительства нет никаких других слов и никакой другой программы, кроме циничных заклинаний о «новой нормальности» и «новой реальности», с которыми народу предлагают покорно смириться.

Из бедных — в нищие

Всё более стремительное обесценивание и без того небольшой зарплаты вкупе с нарастающими масштабами её задержки приводит к ускоряющемуся падению реальных доходов граждан, к истощению семейных бюджетов. Средняя номинальная зарплата в 2015 году упала в России, по данным того же Росстата, почти на 10%, а реальные доходы граждан сократились на 4—5%. По подсчётам ВЦИОМ, 46% россиян — почти половина населения страны — в 2015 году имели реальный доход менее 10 тысяч рублей в месяц в расчёте на одного члена семьи. Месячный доход ещё 26% граждан в расчёте на одного члена семьи не превышал в 2015 году 10—15 тысяч. 22% опрошенных оценивают своё нынешнее материальное положение как откровенно плохое.

При этом в личном бюджете почти половины россиян нет даже скромной «запачки», способной хотя бы на время выручить в трудной ситуации. Согласно исследованию трёхлетней давности, те или иные финансовые накопления имелись у 72% россиян. Теперь же, по данным экспертов Сбербанка, 41% россиян не имеет вообще никаких сбережений. Среди тех, чьи ежемесячные доходы ниже средних по стране, доля не имеющих сбережений составляет на сегодняшний день 73%. Но проблема бедности всё настойчивее распространяется и на тех, чьё финансовое положение ещё недавно казалось вполне удовлетворительным и прочным. Среди представителей «среднего класса» доля не имеющих никаких накоплений уже превысила 40% и выросла на 5% в течение первого квартала текущего года. Таковы данные исследовательского холдинга «Ромир». Нынешняя ситуация ясно доказывает, насколько зыбко и условно само понятие «средний класс» в стране с нездоровой экономикой. Насколько тонкая грань может отделять ещё вчера благополучных людей от бедности при такой антисоциальной системе, какая установилась сегодня в России.

Фиксируемое социологами потребительское поведение российских граждан всё больше соответствует поведению бедняков. Недавно обнародованный опрос ВЦИОМ свидетельствует о том, что более 70% россиян сегодня вынуждены экономить на продуктах питания. При этом 26% опрошенных заявляют, что вынуждены экономить на еде очень существенно. То есть, если называть вещи своими именами, почти треть российских граждан либо ведут полуголодное существование, либо вынуждены обходиться продуктами самого низкого качества. Порядка 40% жалуются на то, что не могут позволить себе покупку нового одеяла.

По одним лишь официальным данным Росстата, число бедных в России увеличилось в прошлом году на 3,1 миллиона и составило почти 20 миллионов человек — около 15% населения страны. Это те, чей ежемесячный доход ниже официально установленного в России прожиточного минимума. Но лицевому изменению их «бедности» может только официальная статистика. На деле же это самые настоящие нищие — тот социальный класс, который породила политика нынешнего кабинета министров. О чём в отчёте этого кабинета перед депутатами, разумеется, не скажут ни слова.

Неудивительно, что единственный способ спастись от нищеты многие граждане видят в кредитах, которые берут в банках и других кредитных организациях. В последние годы среди заёмщиков доминировали те, кто брал кредиты с целью совершения дорогих покупок. Сегодня большинство из них — это люди, прибегающие к помощи кредиторов от полной безысходности, из-за того, что без этого не смогут прокормить себя и детей, оплатить срочное лечение, заплатить за арендуемое жильё, погасить задолженность за услуги ЖКХ. Наконец, граждане всё чаще занимают деньги в одних кредитных организациях, чтобы вернуть кредиты, взятые в другом месте. Но это никак не спасает их от нищеты. Потоянная жизнь взаимны — вот та «стабильность», на которую обречены миллионы людей нынешняя социально-экономическая система.

Согласно данным Объединённого кредитного бюро, на сегодняшний день кредиты открыты у 59% экономически активных граждан России. При этом каждый заёмщик в среднем должен банку более 200 тысяч рублей. В некоторых регионах России в кредит живёт практически всё население. Например, в Алтайском крае 91% жителей имеет непогашенные кредиты. Среднестатистический россиянин в прошлом году выплачивал по взятым кредитам 12,7 тысячи рублей ежемесячно. Но во многих регионах эта цифра оказалась ещё выше: 27 тысяч рублей — в Магладонской области, 25,5 тысячи — на Чукотке, 19,8 тысячи — на Камчатке, 18,2 тысячи — в Москве. Так называемый средний уровень кредитной нагрузки в прошлом году составил в России 37%. Иными словами, каждый заёмщик в среднем отдавал кредитору более трети заработанного за месяц. Число просроченных кредитов в ряде регионов составляет 30—40%. Нишающие граждане на короткое время решают свои проблемы, взяв деньги в займы, но в итоге их проблемы только усугубляются.

Ограбление по тарифу

Всё это происходит на фоне постоянно растущей инфляции, стремительного роста цен — тех процессов, которые усиливают обнищание и лишают граждан возможности вырваться из состояния нищеты.

Официальная статистика настаивает на том, что средняя инфляция не превысила по итогам 2015 года 13%. При этом власть упорно избегает более детальных подсчётов, которые могут показать, насколько подорожали товары и услуги первой необходимости. И в первую очередь это касается продуктов питания. Между тем многие независимые эксперты делают вывод, что в прошлом году рост цен на продукты составил в России 40—50%, и в первые месяцы 2016 года динамика их подорожания не снижалась.

Тяжёлым бременем ложится на ищающих граждан и непомерный рост тарифов на услуги ЖКХ. Правительство упорно твердит, что тарифы в этой сфере в последнее время растут очень незначительно. В частности, почти не повышается квартплата. Но такие утверждения — не более чем блеф, которому могут доверять только люди, полностью лишённые элементарной логики. Всякому здравомыслящему человеку ясно, что на фоне усугубляющегося кризиса в стране происходит стремительное увеличение квартплаты. И происходит этот процесс под предлогом взимания нового принудительного сбора на ремонт жилых домов. Мало того, что тем самым грубо нарушается обязательство, которое государ-

ство брало на себя, начиная процесс приватизации жилья. Обязательство, согласно которому ремонт общей долевой территории должен производиться за счёт бюджета. Но, кроме этого, и сама услуга, за которую у владельцев квартир теперь принудительно взимают деньги, является, по сути, не реальной, а мифической. Согласно плану ремонтных работ, во многих домах, жители которых вынуждены оплачивать эти работы наперёд, планируется произвести ремонт только через 10—15, а то и через 20—30 лет. Таким образом, граждане заставляют оплачивать услуги, которые будут предоставлены, когда многих платёльщиков уже попросту не будет в живых. По сути, это не что иное, как самый настоящий рэквит, откровенное вымогательство.

Закономерно, что в нынешней ситуации внимание россиян всё активнее переключается с вопросов внешней политики на кризис внутри России. Большинство граждан поддерживают внешнеполитический курс власти и отдают ей должное в тех случаях, когда она демонстрирует готовность отстаивать геополитические интересы нашей страны. Но это не значит, что народ может не обращать внимания на внутрироссийские проблемы. Эти проблемы оборачиваются для него всё большими жертвами. И народ не может бесконечно прощать власти внутриполитические просчёты на основании её успехов в политике внешней.

В результате мартовского опроса ВЦИОМ зафиксировано, что внешнеполитическая проблематика в восприятии большинства граждан стремительно отходит на второй план. Только 21% опрошенных называют в числе самых волнующих проблем международную напряжённость. При этом 66% говорят в первую очередь о том, что их беспокоит рост цен, 27% испытывают страх потери работы, 49% жалуются на разгул преступности.

Обнародованные на днях данные МВД говорят о том, что откровенный разгул криминала в стране становится в России реальностью. За последний год официально зафиксированная сумма ущерба от действий преступников выросла на 40% и составила более 100 миллиардов рублей. Более половины этой суммы — это ущерб от преступлений экономической направленности. За первые три месяца текущего года количество одних лишь выявленных экономических преступлений достигло почти 50 тысяч. И почти 70% из них — это тяжкие и особо тяжкие преступления. То есть преступления коррупционного характера, наносящие ошутимый экономический вред государству. Одновременно с этим за три первых месяца 2016 года в России на 71% в сравнении с 2015 годом возросла активность террористических формирований.

На наших глазах рушатся и мифы о неуклонном укреплении стабильности в стране, о том, что власть готова вести непримиримую борьбу с коррупцией. При этом очевидно, что сам рост российской преступности в значительной степени имеет социально-экономическую подоплёку и является изнанкой всё тех же кризисных процессов. Это касается и действий крупных коррупционеров, чьи аппетиты лишь нарастают в условиях экономической дестабилизации, и уличного криминала, который неизбежно активизируется на фоне обнищания и социальной маргинализации значительной части населения.

Доходы падают, протест нарастает

КПРФ давно предупреждала и власть, и общество о том, что проводимая в стране социально-экономическая политика ведёт к нарастающим последствиям, угрожающим социальной стабильности в стране и способных в конечном счёте спровоцировать масштабный социальный взрыв. И наше предупреждение со всё большей очевидностью начинает сбываться.

В опубликованном в конце марта прогнозе развития России на ближайшие годы, подготовленном экспертами Центра развития при Высшей школе экономики, говорится о том, что запас лояльности граждан по отношению к власти в складывающихся социально-экономических условиях может быть полностью или частично исчерпан в течение ближайших двух-трёх лет. Можно было бы относиться всерьёз к прогнозам экспертов, представляющим в своём большинстве те же самое либеральное сообщество, которое прямо причастно к формированию социально-экономической модели, дающей сегодня свои опасные плоды. Но эти прогнозы уже вполне подтверждаются на практике. Так, по данным юридического службы Центра социально-трудовых прав, прошедший 2015 год стал рекордным за последнее десятилетие по количеству протестных акций, вызванных трудовыми спорами и социальным недовольством трудящихся. В прошлом году в России прошло более 400 забастовок работников, занятых в различных сферах: врачи, учителя, рабочих. Это на 40% больше, чем в 2014 году. На зримый рост протестной активности граждан указывает и российский Центр социального анализа. Его исследования говорят о том, что эта активность связана прежде всего с нарастающим кризисом, а сам протест всё заметнее отличается усилением политической составляющей.

Социальное положение граждан — это главный индикатор стабильности общества и реального состояния экономики страны, главный показатель результатов работы тех, кто этой экономикой управляет. И сегодняшнее социальное положение абсолютного большинства россиян безоговорочно свидетельствует о том, что работа правительства не заслуживает никакой другой оценки, кроме неудовлетворительной. Если бы кабинет министров был способен честно охарактеризовать результаты своей работы в отчёте перед парламентом, он должен был бы это признать и согласиться с тем, что всё больше заводящее страну в тупик правительство нуждается в срочном и принципиальном кадровом обновлении. Но правительство этого признавать не желает и по собственной воле не признает никогда. Значит, рано или поздно ему заявит об этом общество, которое всё настойчивее требует смены социально-экономического курса. В условиях нарастающего кризиса невозможно бесконечно кормить народ раздуваемыми прогнозами и отчётами. Они не имеют ничего общего с объективным анализом того, что сделано, и с объективной программой действий на будущее.

На страже интересов Запада

Помимо составления прогнозов и подготовки отчётов, деятельность правительства фактически сводится только к двум вещам: к постоянному урезанию государственного бюджета и к приватизации, в спешительности и эффективности которой кабинет министров продолжает уверять страну.

На днях министр финансов Силуанов промолгало заявил о необходимости «адаптировать бюджет страны к низким ценам на нефть». Это предложение было немедленно поддержано и главой Центрального банка РФ Эльвирой Набиуллиной. Она, в свою очередь, заявила о необходимости «сбалансировать бюджетную систему в среднесрочной перспективе» и о том, что если этого не сделать, «бюджет будет источником рисков и для экономики, и для денежно-кредитной политики». Правительственные чиновники, как обычно, используют витиеватые формулировки, стремясь скрыть от граждан истинный смысл тех своих планов, которые могут вызвать в обществе наиболее негативную реакцию. Но в том, что скрывается за их туманными формулировками, сомневаться не приходится. Речь идёт о намерении в очередной раз пересмотреть параметры бюджета в сторону урезания расходов по его статьям. И прежде всего по тем статьям, которые являются важнейшими с точки зрения социальных интересов россиян.

Другая мера, на чрезвычайной важности которой настаивает глава правительства и его экономический блок, — это приватизация, распродажа остатков государственной собственности. Правительство убеждает нас, что доходы от приватизации позволят существенно пополнить бюджет. Хотя большинство экспертов и учёных-эконо-

мистов в один голос уверяют, что возможные доходы от приватизации — это капля в море и по-настоящему существенного пополнения бюджета они принести не могут. Но на самом деле пополнение бюджета и не является той целью, которую преследует кабинет министров, затеяв очередную масштабную приватизацию. Истинная цель её инициаторов состоит в максимальном выводе государственных активов из управления акциями и передаче собственности в руки иностранного капитала. На этом пути реформаторами-разрушителями уже проделана большая работа. О её результатах, в частности, говорится в докладе, опубликованном научным советом по комплексным проблемам евразийской экономической интеграции при Российской академии наук. Вот данные из этого доклада, отражающие долю иностранного капитала в важнейших отраслях российской промышленности: — Добывающая промышленность — 55,8%. — Производство электроэнергии — 29,7%. — Обрабатывающая промышленность — 39,3%. — Металлургическое производство — 76,6%. — Железнодорожное машиностроение — 75,4%. — Энергетическое машиностроение — 95,2%. — Табачная и ликёро-волочная промышленность — 53,2%.

Эти цифры ясно свидетельствуют фактически о колониальном характере российской экономики. А нынешнее состояние промышленности и социальной сфер ясно свидетельствует о том, какова цена этой колонизации для граждан России и какую «эффективность» демонстрирует экономика, переданная приватизаторами в руки транснационального капитала и олигархов. И правительство намерено активно продолжать этот процесс.

Ещё одним свидетельством того, что политика правительства противоречит национальным интересам России, являются данные о том, какие средства из государственной казны направляются на покупку американских ценных бумаг, в том числе и на инвестиции в долговые облигации Соединённых Штатов. За один лишь прошлый год Россия увеличила объём своих вложений в американские облигации на 14,7 миллиарда долларов. А общий объём финансовых вложений России в американские ценные бумаги в декабре 2015 года достиг 91,2 миллиарда долларов. Стараниями тех, кто управляет российской экономикой, охваченной кризисом и испытывающей острейший дефицит инвестиций, средства из нашей казны направляются на поддержку не национальной экономики, а экономики США, на их фактическое кредитование, на укрепление процветания Америки. Вот что происходит на деле, пока государственные СМИ уверяют нас, что Россия всё увереннее освобождается от внешней зависимости и всё успешнее отстаивает свою самостоятельность, свои национальные интересы. Основная функция нынешнего кабинета министров, его главная задача заключается в том, чтобы стоять на страже системы, превращающей Россию в донора высокоразвитых западных государств и лишавшей её возможности полноценного развития.

Каким же видится будущее России тем зарубежным структурам, рентам которых продолжают неуклонно следовать либералы из правительства? Что обещают нам Международный валютный фонд и Всемирный банк, которые прекрасно знают, чем чревато для нашей страны следование их рецептам? Увы, их прогнозы выглядят более реалистичными, чем прогнозы и отчёты российского кабинета министров.

Согласно опубликованному две недели назад докладу Всемирного банка, ВВП России сократится по итогам 2016 года на 1,9%. При этом Всемирный банк не исключает, что в 2017 году мировые цены на нефть снизятся до 30 долларов за баррель. И тогда падение российской экономики составит уже 2,5%. С аналогичными прогнозами по поводу нашей страны выступил 12 апреля и Международный валютный фонд.

А эксперты из Центра развития при Высшей школе экономики в своём прогнозе по поводу перспектив России пошли ещё дальше своих либеральных единомышленников из Всемирного банка и МВФ. Они предсказывают, что ВВП России по итогам четырёхлетнего периода 2015—2019 годов сократится на 8,1%, а зарплата бюджетников по итогам той же четырёхлетики снизится на 20—30%. Согласно выводам Центра развития, Россия не сможет выйти из рецессии даже при цене нефти 50 долларов за баррель. А годовые расходы бюджета в 2017—2019 годах будут сокращаться минимум на 9%.

Программа народного доверия

Что необходимо сделать, чтобы этим мрачным прогнозам не суждено было сбыться? У КПРФ есть внятный ответ на этот вопрос, есть реальная программа вывода России из кризиса. Она принята на Орловском международном экономическом форуме и одобрена Большим советом трудовых коллективов страны. Только при условии реализации этой программы страну можно удержать от окончательной экономической и социальной катастрофы, от потери суверенитета.

Мы убеждены, что в первую очередь необходимо принять следующие меры:

- Восстановить механизм стратегического планирования и регулирования. Обеспечить комплексное управление экономикой. С этой целью должен быть воссоздан единый регулятор по типу Госплана СССР.
- Взять на учёт все имеющиеся в стране экономические ресурсы, независимо от форм собственности. И тем самым обеспечить пропорциональное комплексное развитие экономики всех регионов страны.

— Полностью остановить процесс приватизации. Незамедлительно вернуть в собственность государства важнейшие сырьевые отрасли и стратегические объекты: энергетику, железные дороги, системы связи, аэропорты и т.д.

— Преобразовать Центробанк в Государственный банк и поставить его под контроль правительства и законодательных органов власти. Снизить ставку рефинансирования до 5% минимум.

— Усилить механизм регулирования всей банковской системы. Обеспечить жёсткий валютный контроль, соблюдение графика продажи валютной выручки экспортёрами.

— Принять закон о прогрессивной шкале налогообложения.

— Обеспечить выделение бюджетных ресурсов на развитие аграрного комплекса в размере не менее 10% от федерального бюджета. Провести реструктуризацию долгов сельхозпроизводителей.

— Восстановить государственную монополию на внешнюю торговлю, а также ввести государственную монополию на табак и алкоголь.

Названные меры позволят увеличить доход федерального бюджета до 17 триллионов рублей уже в этом году и до 25 триллионов рублей — в будущем. Кроме этих стратегических мер, необходимо обеспечить контроль за ценообразованием на социально значимые товары и услуги, установить мораторий на рост тарифов естественных монополий и цен на лекарства.

Забота о стране — это забота о людях. Поэтому необходимо гарантировать всем реальным прожиточный минимум, пенсии — не менее 50% от средней зарплаты по региону, льготы «детям войны». Восстановить советскую систему организации образования, здравоохранения и науки. Усилить борьбу с пропагандой насилие и безразличности, антисоветизма и русофобии. Защитить традиционные ценности народов нашей страны, прежде всего русский язык — язык межнационального общения.

Нынешний кабинет министров такую программу реализовать не в состоянии как по причине своего непрофессионализма, так и потому, что не заинтересован в проведении политики, способствующей экономической независимости России и её духовному развитию. Вся политика, проводимая правительством, подтверждает это в полной мере. Стране необходимо новое правительство — правительство патриотически настроенных профессионалов, Правительство народного доверия.

Парламентский дневник

Валентин Шурчанов в своём выступлении от имени фракции КПРФ на пленарном заседании Госдумы 15 апреля обосновал необходимость государственной поддержки печатных СМИ.

ДЕПУТАТ ПОДЧЕРКНУЛ, что, согласно недавним исследованиям, информация в прессе вызывает большее доверие населению, чем на телевидении и радио. Счёт: 40 к 28 в пользу прессы. Однако печатные издания сегодня переживают тяжелейшие времена. Отмена государственного субсидирования подписки жестоко ударила по периодике. Почтовая подписка, вопреки всякой логике, стала дороже розницы, что убивает её на корню. Особенно пострадали детские издания. Книжных магазинов сегодня в стране меньше, чем было в царской России. Их нет в райцентрах и в городах с населением меньше 50 тысяч человек и даже в некоторых более крупных. Завышенная арендная плата уничтожает газетно-журнальные киоски, которые закрываются со скоростью 7 киосков в день. На всю страну их осталось 27 тысяч. В прошлом году десятая часть всех газет и журналов прекратила своё существование, а оставшиеся потеряли 10 процентов своих тиражей. Сейчас, когда идёт формирование бюджета на следующий год, правительству надо подумать, считает коммунист В. Шурчанов, о том, как поддерживать печатные СМИ. Точнее, меры поддержки предложены самими работниками отраслей, связанных с выпуском периодики, и общественностью. Осталось только реализовать эти предложения.

В первую очередь необходимо придать печатной продукции статус социально значимой со всеми, как говорится, вытекающими отсюда последствиями: субсидированием выпуска периодических изданий и подписки на них, налоговым послаблением, отменой ввозных и вывозных пошлин на бумагу и расходные материалы, замораживанием отпускной стоимости бумаги для печати отечественных газет и журналов на уровне ноября 2015 года и др. Необходимо вывести объекты по продаже прессы и книг из ведения региональных торговых департаментов и перевести их в подчинение департаментам информации и СМИ, наложить мораторий на закрытие газетных киосков, а также снизить тариф на проезд по федеральным и платным трассам транспорта, доставляющего периодическую печать, а то и вовсе сделать проезд бесплатным. Эти и некоторые другие меры, помимо того, что укрепят информационное, культурное и правовое единство страны, позволят, по словам В. Шурчанова, увеличить ВВП на 2,5—3,5 процента.

Приближающаяся 30-я годовщина АЭС на Чернобыльской АЭС послужила поводом для принятия Госдумой заявления, обращённого к украинской и европейской общественности, об обеспечении ядерной безопасности в Европе. Российские парламентарии заявили, что в последние годы из-за безответственной позиции украинского руководства состояние ядерной безопасности на Украине и в Европе в целом существенно ухудшилось. Во время пятнадцатидневных энергоблоков, действующих на Украине, уже выработали установленный срок эксплуатации. И правительство Украины приняло решение о продлении срока службы ряда реакторов на 10 лет, не согласовав это с разработчиками из Росатома. Украинские АЭС

переходят на неавторизованное американское ядерное топливо. До сих пор, несмотря на обязательства Европейского союза, так и не построен саркофаг над взорванным четвёртым реактором в Чернобыле. Начато создание в чернобыльской зоне общеввропейского хранилища ядерных отходов.

По мнению российских парламентариев, в условиях продолжающегося внутриукраинского конфликта всё это создаёт серьёзную угрозу ядерных аварий и крупномасштабного радиационного загрязнения не только Украины и соседних государств, но и всей Европы.

Тень Чернобыля

Государственная дума РФ, заявив о готовности России внести свой посильный вклад в содействие обеспечению безопасности на ядерных объектах Украины, обратилась к парламентам и населению государств Европейского союза, мировой общественности с призывом отказаться от политической конъюнктуры в оценке состояния ядерной безопасности на Украине, принять все меры по защите населения государств Европы от угрозы техногенных катастроф на украинских АЭС, не допустить создания в центре Европы источника неконтролируемого распространения ядерных и радиоактивных материалов.

Фракция КПРФ, поддержав заявление в целом, указала на существенный пробел в нём. 30-летие чернобыльской трагедии должно, по мнению депутатов-коммунистов, стать основанием и для отдания долга ликвидаторам аварии, которые ценой своего здоровья, а многие и ценой жизни спасли мир от ещё более страшных, чем они были, последствий ядерного взрыва. Принятый в 2004 году печально знаменитый закон о «монетизации» перечеркнул многие социальные гарантии «чернобыльцев». Параллельно в том, что в 1990-е при ищенконом бюджете государство брало на себя большие социальные обязательства перед ликвидаторами, нежели при бюджете профитного Владимира Фолёкина напомнил и о постановлении правительства, вышедшем в конце 2014 года, по которому в 12 регионах в 7 раз сократилось число населённых пунктов, отнесённых к чернобыльской зоне. Поэтому сегодня вопрос социальной защиты «чернобыльцев», среди которых частота заболеваний, в том числе и онкологических, на порядок выше, чем среди других граждан, остаётся открытым. Если принятое Госдумой заявление этой проблеме обещало другую сторону, то должен быть принят другой документ, поднимающий социальные гарантии ликвидаторов последствий чернобыльской аварии на новый уровень, отметили депутаты из фракции Компартии.

В начале 1990-х уходил своими корнями другая российская беда — запущенное сельскохозяйственных земель. По выражению депутата-коммуниста Николая Харитонова, деление земли на паи и принятый поз-

же Земельный кодекс РФ переломили деревне хребет. Уже не первый раз законодатели пытаются принять какой-нибудь закон, который бы вернул землю хозяину, но всё тщетно. Вот и на этот раз сенаторы совместно с депутатами взялись за отладку механизма изъятия неиспользуемых земель. Взамен нынешнего пятилетнего срока авторы законопроекта предложили трёхлетний, по истечении которого земельный участок, в случае его неиспользования для сельхозпроизводства, может быть изъят у собственника. В течение месяца после выявления факта неиспользования земли орган исполнительной власти субъекта РФ должен обратиться в суд с требованием об изъятии участка и продаже его с торгов, которые должны быть проведены в течение полугодия после положительного решения суда. Если

трижды выставленный на торги земельный участок не будет продан, то он приобретает в муниципальную или государственную собственность. Органы исполнительной власти регионов будут вправе бесплатно передавать такие земли многодетным семьям, постоянно проживающим в сельской местности.

Фракция КПРФ поддержала в первом чтении этот законопроект, хотя и отметила некоторые его недостатки, которые могут быть исправлены во втором чтении. Но главное, что настаивает в этом законопроект и свидетельствует о его ущербности, полагает Н. Харитонов, так это слово «торги», которое попало сюда прикомом из Послания президента Федеральному собранию. Сегодня 41 миллион гектаров земли выведен из оборота, но её никто и даром не берёт. А следовательно, никакие торги не способны дать земле хозяина.

Николай Коломеев попытался привлечь внимание депутатского корпуса к проблеме несправедливого распределения прибыли, получаемой госкорпорациями. Предложил палате запросить о мотиве и причинах снижения компаний «Роснефтегаз» размеров выплат в бюджет в виде дивидендов, депутат подчеркнул, что государство в лице этой компании владеет большей частью ОАО «НК «Роснефть», топ-менеджеры которой за 2015 год получили в среднем по 312 миллионов рублей, или по 26 миллионов рублей в месяц, — это на 43 процента больше, чем в 2014 году. По подсчётам Росимущества, дивиденды за 2015 год должны были составлять 44 миллиарда рублей. Однако компания добилась от правительства снижения объёма выплат по дивидендам в 2015 году до 18 миллиардов рублей, что в 1,6 раза меньше, чем в 2014 году, когда выплаты составили 30,9 миллиарда рублей, или 16,4 процента чистой прибыли. Но и выплаты 2014 года не дотягивают, так сказать, до «норматива». По закону «Роснефтегаз» как госкомпания должна выплачивать дивиденды в размере 25 процентов чистой прибыли. «Единая Россия», отклонив протоколное поручение Н. Коломеева, фактически согласился с такими правилами дележа народного достояния.

Татьяна ОФИЦЕРОВА.

Обсудить наболевшее

Коммунисты Восточного административного округа Тюмени сразу в нескольких самых людных местах города организовали раздачу листовок и газет, посвящённых знаменательной дате, которой может по праву гордиться наша страна, — 55-летию со дня первого полёта человека в космос.

С ОПРОВОЖДАЛ распространителей украинский флаг КПРФ агитбригада, агитбригада лился песни, посвящённые подвигу Юрия Гагарина. На информационных стендах — портрет первого космонавта. Все выпущенные восточным райкомом КПРФ 2500 экземпляров листовки, в которой достижению советского времени сопоставляются с неустранимой статистикой современной России, разошлись мгновенно. Также были распространены специальные выпуски информационного бюллетеня ЦК КПРФ. Многие прохожие останавливались, чтобы обсудить с агитаторами животрепещущие проблемы современности, рассказать о наболевшем.

Пресс-служба Тюменского обкома КПРФ.

Памяти товарища

Президиум Центрального Комитета КПРФ с прискорбем сообщает, что 14 апреля на 86-м году жизни скончался ПРИГАРИН Алексей Алексеевич

А.А. Пригарин родился 6 декабря 1930 года в селе Ново-Фатьяновка Калужской области в семье большевиков-ленинцев. Вся его жизнь была неразрывно связана с судьбой Коммунистической партии и трудовым народом нашей страны. После окончания Московского государственного экономического института Алексей Алексеевич работал в ряде отраслей промышленности и науки. С 1983 по 1991 год возглавлял Всесоюзный научный центр по организации труда и управлению производством Госкомитета СССР по труду и социальным вопросам.

С момента вступления в КПСС в 1956 году А.А. Пригарин проявлял себя как верный последователь коммунистических идеалов. Наиболее активно включился в политическую жизнь в конце 1980-х годов: на XXVIII съезде партии выступил против разрушительных горабчевских реформ, был избран членом ЦК КПСС. С марта 1991 года возглавлял Центр политического анализа и прогнозирования при ЦК КП РСФСР.

Не согласившись с преступным указом Ельцина о запрете партии, А.А. Пригарин активно участвовал в воссоздании коммунистического движения. Избирался заместителем председателя и членом Политбюро Комитета Союза коммунистических партий (СКП — КПСС). Участвовал в работе созданного по инициативе КПРФ Общероссийского штаба протестных действий.

За успехи в своей профессиональной деятельности А.А. Пригарину было присвоено звание заслуженного экономиста РСФСР. Его работы по экономике и политологии отличались вдумчивой проработкой проблем. Награждён орденом «Знак Почёта».

Алексей Алексеевич Пригарин навсегда останется в наших сердцах. Выражаем глубокие соболезнования его родным и близким.

Президиум ЦК КПРФ.

Слова соболезнования по поводу смерти видного общественного и политического деятеля, учёного-марксиста, члена президиума ЦС РСФСР Алексея Алексеевича Пригарина выразил президиум Центрального совета этой организации, а также ряд других общественно-политических объединений РФ.

Вести с Украины

Перемены без надежд

Сразу после того, как стали известны итоги голосования в Верховной Раде о составе нового правительства на Украине, не ожидая официального заявления из США, на событие отреагировал американский посол в Киеве Джеффри Пайетт, подчеркнув, что Вашингтон приветствует назначение этого кабинета во главе с Владимиром Гройсманом и готов с ним сотрудничать.

«КАК Я УЖЕ несколько раз заявлял, важнее того, кто именно будет в правительстве, то, какая программа будет внедряться и как в правительстве будут реагировать на критические моменты в рамках реформ МВФ и реформ в рамках соглашения об ассоциации», — заявил Пайетт. Дипломат добавил, что сотрудничество с обновленным правительством гарантировано, поскольку в Вашингтоне хорошо знают Гройсмана, тесно работали с ним как со спикером Рады. Тем самым он как бы подтвердил, что без рекомендации посольства кандидатура на этот пост не обошлась.

Вскоре Джош Эрнест, официальный представитель администрации Барака Обамы, тоже заявил о поддержке со стороны США нового правительства в столь нелёгкое для Украины время.

В своей инаугурационной речи Владимир Гройсман назвал главные угрозы для украинского государства. «Это коррупция, это неэффективность государственного управления. И это популизм, который является не меньшей угрозой для Украины, чем враг на востоке нашей страны», — заявил премьер, добавив, что будет непримирим к коррупции.

В числе обещаний, которые даются в программе, представленной новоспечённым главой кабинета Верховной Раде, — решение вопросов субсидий и экономически обоснованных тарифов, возвращение к налоговой реформе, введение института декретивов «для улучшения работы Антимонопольного бюро»

рошенко посредством премьер-министра Гройсмана усилит своё влияние на выработку экономической политики в стране. За новое правительство Порошенко будет лично ответствен.

«Нью-Йорк таймс», в свою очередь, отмечает, что у кабинета Гройсмана вообще нет никаких перспектив, поскольку на деле он не имеет поддержки с обеих сторон правительственной коалиции. Кабинет Гройсмана является лишь средством, чтобы оттянуть проведение досрочных парламентских выборов на Украине.

ВЕСЬМА экзотичен состав нового кабинета. Так, новый министр энергетики и угольной промышленности Игорь Насалик прославился не деловыми качествами и не своим профессионализмом, а бронзовой медалью Кубка Украины по бодибилдингу (качок, сидящий «на химии») и тем, что владеет девятью автомобилями. Руководителем железных дорог стал польский рокер Войцех Бальчун. Главным наркополицейским Ильи Кива — инвалид с диагнозом «шизофрения».

По свидетельству депутатов Верховной Рады, глава правительства Гройсман не имеет высшего образования, у него явно «купленный» диплом. А на пост главы кабинета пришёл человек с задержками в интеллектуальном развитии, подтверждёнными справками из соответствующего учреждения, в прошлом связанный с неонацистскими структурами.

Общими являются опасения, что правительству Гройсмана будет труднее проводить реформы, поскольку из состава кабинета удалены все признанные Западом «реформаторы». Гройсман заморозит «старую систему», что приведёт к дальнейшей «деформации» правительственной коалиции, считают аналитики немецкой газеты «Цайт».

Как предполагает другая газета — британская «Гардиан», Порошенко посредством премьер-министра Гройсмана усилит своё влияние на выработку экономической политики в стране. За новое правительство Порошенко будет лично ответствен.

По страницам зарубежной коммунистической печати

Бельгийские грани «панамского скандала»



Международный скандал с «панамскими документами» заставил реагировать многих первых лиц и правительственных чиновников самых разных стран. Напомним, что в начале апреля Международный консорциум журналистских расследований

обнародовал доклад, подготовленный на основе 11 миллионов документов после их утечки из базы данных панамской офшорной юридической фирмы Mossack Fonseca. Эта база данных, охватывающая период с 1977 по 2015 год, позволяет раскрыть историю создания компаний в офшорных зонах с указанием их владельцев и проследить все совершённые с их участием финансовые операции, в том числе сомнительного свойства.

«Панамское до-СБ» получило большой общественный резонанс и в Бельгии. Возмущение граждан страны можно понять: в то время как федеральное правительство лает трёмиллиардную дыру в бюджете за счёт повышения налогов и урезания пенсий госслужащим, определённая прослойка населения, включая представителей самых богатых семей страны, скрывает активы в офшорных зонах. Согласно данным доклада, в офшорном скандале замешаны 732 бельгийца.

В этой обстановке министр финансов Бельгии Йохан ван Овервельт поспешил заявить, что специальная налоговая инспекция в ближайшие недели выяснит пофамильно, идёт ли речь о мошенничестве или об уклонении от налогов.

Со своей стороны, «Солидарность», печатное и интернет-издание Рабочей партии Бельгии (РПБ), предлагает рассматривать проблему гораздо шире. В связи с этим издание ставит вопросы, обращённые к властям страны.

Во-первых, РПБ требует объяснить, почему министерство финансов вдруг внесло в парламент законопроект об амнистии капитала и не планируется ли создание «спасительной почвы» для фигурантов «панамского скандала». Ведь такой закон скорее всего послужит стимулом для продолжения мошенничества в налоговых убежищах, поскольку преступные деньги будут знать, что в случае возникновения проблем они имеют право обратиться за амнистией.

Во-вторых, издание отмечает необходимость отдельного рассмотрения вопроса о роли банков в истории с офшорами. Как подчёркивает «Солидарность»,



85% sont déjà pour

● Плакат РПБ с призывом подписывать требование о введении налога на миллионеров.

в каждом крупном случае юридического мошенничества всегда участвует тот или иной банк. К примеру, выясняется, что банк Dexia, один из четырёх крупнейших, оказывал содействие богатым аферистам в уходе от налогов.

В-третьих, указывает «Солидарность», бельгийское общество несёт многомиллионные потери из-за уклонения от уплаты налогов. Уже даже Европейская комиссия (ЕК) рекомендует бельгийским властям пересмотреть налоговую систему страны, которая позволяет «крупным компаниям в Бельгии искусственно снижать налоги до уровня, близкого к нулю евро». По оценке ЕК, используемые схемы налогового вычета являются незаконными, поскольку нарушают конкурентную среду, оставляя небольшие компании в менее выгодном положении. Более того, ЕК предписывает властям Бельгии взыскать не выплаченные за последние 10 лет налоги с 35 компаний, в том числе транснациональных. По подсчётам, должно быть возвращено 942 млн. евро. Однако бельгийское правительство вместо наведения порядка и прозрачности в налоговой сфере заявляет о своём намерении обжаловать решения Европейской комиссии, тем са-

мым подтверждая свою политическую порочность крупному бизнесу. РПБ и её информационно-пропагандистский орган «Солидарность» усиливают агитацию против такого антисоциального курса бельгийского правительства. В парламенте и на уличных митингах, на страницах партийных изданий и плакатах Рабочая партия Бельгии показывает грабительскую классовую сущность политики союза власти и капитала и призывает к смене неолиберальной модели, уже приведшей к обнищанию страны.

Руководство РПБ отмечает, что терпению общества приходит конец, и заявляет о необходимости реализации назревших структурных мер, таких как удержание банковской тайны, создание имущественного кадастра и введение реального налога на миллионеров. Наряду с этим следует находить решение экономических проблем, но не путём сокращения пенсий и пособий для инвалидов, повышения пенсионного возраста и увеличения количества рабочих часов в неделю, а прежде всего через вложение бюджетных средств в создание новых рабочих мест.

РПБ предостерегает: кто сеет нищету, пожнёт гнев!

Андрей БИРЮКОВ.

Пульс планеты

● **БРАЗИЛИЯ.** Нижняя палата бразильского парламента одобрила импичмент в отношении президента страны Дилмы Русефф. Странники этой меры сумели заручиться поддержкой двух третей депутатов. Теперь импичмент рассмотрят в верхней палате, где необходимо простое большинство, но его у сторонников Русефф нет.

● **КАРАКИС.** В Венесуэле продолжается энергетический кризис, вызванный сильнейшей засухой. По официальным данным, 70% энергии в стране генерируется на ГЭС, которые на протяжении последних месяцев испытывают постоянный дефицит воды. Ради экономии электроэнергии с 1 мая в Боливарианской республике изменится часовая пояс. В начале апреля количество рабочих дней недели было уменьшено с пяти до четырёх.

● **ПАРИЖ.** В ожесточённые столкновения с полицией перешла в столице Франции очередная демонстрация против реформы трудового законодательства, предусматривающей облегчённый процесс увольнения сотрудников и удлинение рабочей недели. Участники регулярных акций «Ночь на ногах» имеют право протестовать до часу ночи, однако 16 апреля после наступления этого времени молодые люди начали поджигать мусорные баки и громить витрины магазинов. Более 20 человек были арестованы.

● **БРИОССЕЛЬ.** В бельгийской столице прошёл многотысячный «Марш против ненависти и террора» в знак солидарности с жертвами брюссельских терактов 22 марта. Решение о его проведении было принято сразу после кровавых событий, но власти долго не давали разрешения из соображений безопасности.

● **СЕУЛ.** Правящая в Южной Корее консервативная партия «Сэнури» потеряла серьёзное поражение на парла-

ментских выборах. Её представители впервые за 16 лет потеряли контрольное число мандатов, завоевав лишь 122 из 300 мест в Национальном собрании. Главная оппозиционная Демократическая партия «Тобуро» обеспечила себе 123 кресла. Итоги голосования значительно осложняют положение президента Пак Кын Хе, полномочия которой истекают в 2018 году. Ранее, пользуясь полной поддержкой «Сэнури», она могла проводить необходимые ей законопроекты.

● **КИТО.** Число погибших в результате землетрясения в Эквадоре достигло 233 человек, более 1500 получили ранения. Стихийное бедствие, произошедшее 16 апреля у побережья латиноамериканского государства, стало самым мощным в этой стране с 1979 года. Магнитуда подземных толчков достигала 7,8 балла по шкале Рихтера.

(По сообщениям информационного агентства МОРЗОБА).

чёрный председатель украинского парламента. Для таких деятелей, как Парубий, любые контакты, любая позитивная платформа во взаимоотношениях Украины и России неприемлемы априори. Если допустить, что под влиянием социально-экономического кризиса произойдёт некий социальный взрыв и Порошенко повторит судьбу Януковича, то здесь, конечно, новому спикеру и карты в руки. Как и в феврале 2014 года, всё будет решать не число депутатов, а число боевиков. Парубий, считает аналитики, идеальная кандидатура для получения на Украине всей полноты власти.

ЗА ЭТИ ДНИ специальная мониторинговая миссия ОБСЕ отметила существенное ухудшение ситуации на линии разграничения сторон в Донбассе. Об этом заявил заместитель главы Специальной мониторинговой миссии ОБСЕ Александр Хуг. Речь идёт о расширении зоны конфликта из центра — района Ясиноватой и Зайцева — на юг, к Коминтерново. Также в районе Станицы Луганской не стихают бои, которые в Донбассе перешли в стадию высокой интенсивности, постепенно расширяя географию.

У эскалации на линии соприкосновения есть разные изменения. В первую очередь мы фиксировали увеличивающееся количество нарушений. Сейчас их счёт идёт на тысячи», — отметил Хуг. По его словам, наблюдаются нарушения в использовании артиллерии и миномётов.

В Минобороны ДНР заявили, что за неделю украинские военные обстреляли территорию республики 2198 раз. По данным представителя оборонного ведомства, наиболее интенсивным обстрелом подверглись посёлки Зайцева и Широкая Балка под Горбачево, посёлки Весёлое, Жабичево, Трудовое, Старомихайловка, окрестности аэропорта и «Вольно-Центра» на окраинах Донецка, ясиноватский блокпост на трассе Донецк — Горловка и Докучаевск.

Характерно, что новый спикер Верховной Рады Андрей Парубий, едва утвердившись в роли третьего лица «незалежной», тут же взялся за старое — заявил о намерении снова поставить вопрос о разрыве дипломатических отношений с Россией. В ближайшие дни он готов инициировать введение с нашей стороны визового режима, что назвал задачей «первостепенной». «Этот тот путь, который мы должны пройти», — заявил свежеспе-

В.М.Т.

Сообщает Синьхуа

К новой социалистической деревне

ВННШЕШЕМ году в Китае пройдёт очередная, третья по счёту, общенациональная сельскохозяйственная перепись. В постановлении, подписанном премьером Госсовета Ли Кэцзяном, говорится, что объектами сельскохозяйственной переписи являются все находящиеся на территории КНР сельские семьи, физические и юридические лица, занимающиеся производственно-хозяйственной деятельностью в аграрной сфере, комитеты сельских жителей, народные правительства поселково-волостного уровня и др.

Перепись должна дать основные сведения о занятых в аграрном секторе, о положении дел с использованием и оборотом сельхозугодий, о структуре сельскохозяйствен-

ного производства. Надлежит также получить информацию о хозяйствующих субъектах нового типа в этой сфере, об уровне концентрации и индустриализации сельскохозяйственного производства, о реализации программы построения новой социалистической деревни, о среде проживания и переменах в укладе жизни в сельских районах.

Перепись будет осуществляться по состоянию на 31 декабря 2016 года. В целях обеспечения её успешного проведения при Госсовете КНР сформирована руководящая группа во главе с вице-премьером Ван Яном.

Впервые Всекитайская сельскохозяйственная перепись прошла в 1996-м, вторая — в 2006 году.

Проникнет в тайны морей

НОВОЕ научно-экспедиционное судно «Сяньянхун-03» недавно сдано в эксплуатацию и стало частью океанографической исследовательской команды Китая.

Корабль водоизмещением 4,5 тысячи тонн совместно построен Государственным океанологическим управлением (ГОУ) КНР и Учанской судостроительной компанией. Он способен проводить работы в любых навигационных условиях, в том числе в полярных районах.

Фото с сайта russian.news.cn



Белорусский пример

Первый в республике студенческий IT-отряд создан в Витебской области, соборщики корреспонденту БЕЛТА в обкоме Белорусского республиканского союза молодёжи (БРСМ).

Дорогу — молодым талантам



ОТРАД под названием Reweb сформирован из семи человек — студентов Витебского государственного технологического университета и госуниверситета имени П. Машерова, а также учащихся Витебского государственного политехнического колледжа. «Каждый из ребят прошёл отбор ещё в феврале. Например, командиром отряда стал один из авторов проекта интернет-сервиса Yotravel, представленного на конкурсе «100 идей для Белоруссии», — студент ВГТУ Матвей Матвеев. Теперь он и другие ребята составят команду, состоящую из программистов, веб-дизайнеров, маркетолога и менеджера, которые будут дистанционно выполнять проектные задания наместителя — фирмы «ТяИТи плюс», выступившей нашим партнёром», — пояснили в обкоме БРСМ.

Первый пробный месяц работы стартует 2 мая. Как отметил директор фирмы «ТяИТи плюс» Максим Волков, к идее привлечь активную и перспективную молодёжь он пришёл, побывав экспертом на конкурсе «100 идей для Белоруссии». «Я увидел, что есть много талантливых ребят, которые хотят работать. А в нашей сфере как раз чувствуется недостаток в кадрах, которые стремятся работать творчески. Так появился проект по созданию не просто студотряда, а в перспективе самостоятельной организации. Сначала они будут оформлены на четвёрть ставки и станут трудиться под нашим присмотром как веб-студия — заниматься созданием, сопровождением и продвижением сайтов. Рассчитываем, что к концу месяца их проекты выйдут на окупаемость. Но в перспективе не исключается идея создания собственного продукта, который будем продвигать», — заключил Максим Волков.

Екатерина КНЯЗЕВА. Фото БЕЛТА.

В фокусе — Центральная Азия

Ашхабад готовится к атаке

На туркменско-афганской границе снова неспокойно. Крупные силы боевиков развернули наступление в провинции Бадгис, бои идут непосредственно в приграничной зоне. Перед угрозой вторжения Туркмения проводит масштабные армейские учения.

де манёвров отработывались отражение нападений террористических группировок и их уничтожение, а также освобождение заложников, захваченных террористами.

С ОБЫТИЕ, которое с тревогой ждали в Афганистане и за его пределами, произошло. 12 апреля началось весеннее наступление «Талибана», на этот раз получившее название «Операция Омари» — в честь погибшего лидера группировки муллы Омара. Как и в прошлые годы, боевики заявили о намерении продолжать беспощадную борьбу с американской оккупацией и всеми, кто её поддерживает.

Инспектор учения сам президент Гурбангулы Бердымухамедов. На полигон он прибыл на боевом вертолёте, которым управлял лично. Став свидетелем инсценированных военных действий и ознакомившись с образцами техники, Бердымухамедов заявил, что государство продолжит укреплять материально-техническую базу армии. Характерно, что официальные туркменские СМИ, обычно ограничивающиеся короткими сообщениями, на этот раз дали подробные репортажи о манёврах. Опираясь на фото и видеозаписи, специалисты по военной технике сделали вывод о том, что туркменская армия за последнее время пополнилась новыми образцами вооружения. Среди них китайские зенитно-ракетные комплексы KS-1A и FD-2000, российские танки Т-90С и БМП-3, а также противотанковые комплексы «Каракал» и реактивные системы залпового огня «Белград» белорусского производства.

Уже с первых дней талибы продемонстрировали возросшую мощь и слаженность действий. Если прежде их операции носили, как правило, локальный характер, то теперь наступление охватило большую часть территории Афганистана. Боевиками перекрыт ряд стратегических автодорог, предпринимаются попытки захвата крупных городов, в том числе административных центров провинций. 15 апреля был атакован 300-тысячный Кундуз. Отбить наступление силам удалось ценой значительных потерь.

Не исключено, что в случае закрепления в приграничных районах экстремисты предпримут попытку прорваться на территорию соседней республики. В Ашхабаде к угрозе относятся серьёзно. Об этом говорят многочисленные военно-тактические учения «Ватан», прошедшие в Туркмении в конце марта. В них приняли участие все рода войск, включая сухопутные, военно-воздушные, военно-морские силы, подразделения ПВО. В ходе манёвров отработывались отражение нападений террористических группировок и их уничтожение, а также освобождение заложников, захваченных террористами.

Всего за несколько дней «Операции Омари» центральные власти утратили контроль над рядом уездов на севере страны. Наиболее проблемны-

ми для Кабула являются провинции Бадахшан и Кундуз, граничащие с Таджикистаном, а также приграничные с Туркменией регионы — Джаузжан, Фарьяб и Бадгис. По данным представителя пограничной службы провинции Бадгис Довлета Мавина, отряд исламистов численностью 300—400 человек, оснащённый тяжёлым вооружением, атаковал селение Муричак и практически вышел к туркменско-афганской границе. «Бои идут на удалении примерно одного километра от границы с Туркменией», — пояснил Мавин. По его словам, среди боевиков много иностранных наёмников, а также этнических туркмен, проживающих в Афганистане.

Всего за несколько дней «Операции Омари» центральные власти утратили контроль над рядом уездов на севере страны. Наиболее проблемны-

ми для Кабула являются провинции Бадахшан и Кундуз, граничащие с Таджикистаном, а также приграничные с Туркменией регионы — Джаузжан, Фарьяб и Бадгис. По данным представителя пограничной службы провинции Бадгис Довлета Мавина, отряд исламистов численностью 300—400 человек, оснащённый тяжёлым вооружением, атаковал селение Муричак и практически вышел к туркменско-афганской границе. «Бои идут на удалении примерно одного километра от границы с Туркменией», — пояснил Мавин. По его словам, среди боевиков много иностранных наёмников, а также этнических туркмен, проживающих в Афганистане.

Антикризисный кульбит

Власти Казахстана пытаются заткнуть финансовые бреши и избежать роста социальной напряжённости. В бюджет на 2016 год внесены серьёзные коррективы. Кроме того, на поддержку экономики решено направить средства Единого накопительного пенсионного фонда.

реставил говорить о необходимости «жить по средствам» и недопустимости расходования золотовалютных резервов страны. Экономика выразилась в сворачивании целого ряда инфраструктурных проектов, в том числе в сфере строительства.

УТВЕРЖДЁННЫЙ в конце прошлого года государственный бюджет Казахстана изначально вызывал много вопросов. Заложенные в нём макроэкономические показатели были далеки от реальности, что породило сомнения в исполнении главного финансового документа страны. Например, курс национальной валюты, по мнению разработчиков бюджета, не должен был превысить в 2016 году 300 тенге за 1 доллар, хотя эти планы он преодолел ещё в начале ноября 2015-го. То же самое касается цен на нефть и металлы — не менее важных показателей для страны зависящей от экспорта сырья казахстанской экономики.

Однако недавно власти совершили разворот на 180 градусов. В феврале стало известно о мерах дополнительной антикризисной поддержки экономики. Речь идёт о внушительной сумме в 2,1 триллиона тенге (437 миллиардов рублей). Деньги пойдут на жилищное строительство, возведение высоковольтной линии электропередачи Север-Юг, проекты в агропромышленном комплексе и т.д. По словам президента, эти шаги позволят создать 18 тысяч новых рабочих мест, простимулировать экономическую активность и обеспечить вклад в рост казахстанской экономики. «Многие страны оказались в тяжелейшем положении и вынуждены сокращать социальные расходы, приостанавливать проекты, в результате чего растёт безработица. Мы же продолжим строить инфраструктурные объекты, открываем новые рынки... В центре всех моих поручений — нужды простого человека, его благополучие и стабильность», — пояснил Назарбаев.

В итоге эти противоречия вынудили руководство республики пойти на серьёзную корректировку бюджета. Президент Нурсултан Назарбаев подписал соответствующий закон, до этого одобренный парламентом. Изменения затронули буквально все пункты госбюджета. Расчётный курс доллара поднят до 360 тенге, прогнозируемая цена на нефть снижена с 40 до 30 долларов за баррель, а на металлы — в среднем на 15 процентов.

Как видно, власти, прочитав возможные последствия «греческого варианта», решили отказаться от тотальной экономии и пошли на масштабные финансовые вливания. Однако ряд инициатив руководства республики вызывает серьёзные сомнения. Во-первых, львиная доля средств изымается из Единого накопительного пенсионного фонда, аккумулирующего пенсионные взносы граждан Казахстана. Во-вторых, далеко не все деньги пойдут непосредственно на поддержку экономики. Четверть выделяемой суммы — 500 миллиардов тенге (104 миллиарда рублей) — будет конвертирована в иностранную валюту и инвестирована во внешних рынках, что, как уверяют в Астане, позволит повысить доходность пенсионных активов. Ещё 600 миллиардов тенге (125 миллиардов рублей) вложат в приобретение облигаций банков иностранного уровня и национальных холдингов «на возвратной основе и под рыночную процентную ставку». Лишь после этого средства пойдут на финансирование строительства ЛЭП, кредитование проектов в агропромышленном комплексе и т.д.

Корректировка затронула и другие прогнозы. Так, рост ВВП теперь ожидается на уровне 0,5 процента, а не 2,1, как было в первоначальном варианте бюджета. ВВП на душу населения снижен с 8,5 до 6,9 тысячи долларов. Промышленное производство и вовсе уйдёт в минус, сократившись на 2 процента. В частности, добыча нефти составит не 77, а 74 миллиона тонн.

Ухудшение макроэкономических показателей отразилось на параметрах бюджета. Уточнённый прогноз доходов уменьшен на 300 миллиардов тенге (62,5 миллиарда рублей), а расходов, напротив, увеличен на 600 миллиардов (125 миллиардов рублей). Дефицит бюджета, таким образом, вырос с 723 до 903 миллиардов тенге (188 миллиардов рублей), или с 1,6 до 2 процентов ВВП.

Покрывая разницу между доходами и расходами планируется за счёт привлечения дополнительных средств Национального фонда, в котором сосредоточены финансовые активы правительства. Это решение заслуживает особого внимания, поскольку идёт вразрез с провозглашённым курсом на максимальное сокращение расходов. В течение всего прошлого года Нурсултан Назарбаев не пе-

редоставил говорить о необходимости «жить по средствам» и недопустимости расходования золотовалютных резервов страны. Экономика выразилась в сворачивании целого ряда инфраструктурных проектов, в том числе в сфере строительства. Однако ряд инициатив руководства республики вызывает серьёзные сомнения. Во-первых, львиная доля средств изымается из Единого накопительного пенсионного фонда, аккумулирующего пенсионные взносы граждан Казахстана. Во-вторых, далеко не все деньги пойдут непосредственно на поддержку экономики. Четверть выделяемой суммы — 500 миллиардов тенге (104 миллиарда рублей) — будет конвертирована в иностранную валюту и инвестирована во внешних рынках, что, как уверяют в Астане, позволит повысить доходность пенсионных активов. Ещё 600 миллиардов тенге (125 миллиардов рублей) вложат в приобретение облигаций банков иностранного уровня и национальных холдингов «на возвратной основе и под рыночную процентную ставку». Лишь после этого средства пойдут на финансирование строительства ЛЭП, кредитование проектов в агропромышленном комплексе и т.д. Так что оценивать эффективность антикризисных мер пока рано. Руководство Казахстана слишком уж часто меняет экономическую стратегию, и не факт, что в ближайшее время оно не отыщет назад, удивив граждан новыми инициативами.

Сергей КОЖЕМЯКИН. (Соб. корр. «Правды»). г. Бишкек.

Лица партии

Со Сталинградом связана судьбой

В Волгограде Алевтину Викторовну Апарину, которой в эти дни исполнилось бы 75 лет, помнят и чтут. Её могила круглый год усыпана цветами. К ней по-прежнему идут люди. Уже установлен памятник, воздвигнутый стараниями друзей и соратников по борьбе. «К Апариной» приходят не только в день её памяти или рождения. Здесь коммунисты непременно встречаются после завершения Первомайской и ноябрьской демонстраций, различных протестных акций. Приходят поделить тем, что на душе, причём не только единомышленники, но и простые горожане.



с которой Алевтина Викторовна сверяла всю свою сознательную жизнь, хотя Клавдия Ивановна была простой сельской труженицей. В прошлом году, в канун дня рождения Апариной, Сталинградский обком КПРФ организовал выезд коммунистов и патриотов на малую родину Алевтины Викторовны — в село Кулава Новоиколаевского района. Школе, где училась Апарина, было присвоено её имя. Это стало незабываемым событием для жителей всей округи. В торжественной обстановке и при многолюдном стечении народа состоялось прощание на работу, или сразу после митинга, не говоря уже о днях депутатского приёма по личным вопросам, собиравших людей из всех 32 районов области. «Живи не для себя! Живи для всех!» — таков был её девиз. Этому научила мама,

обычной, ничем не примечательной хрущёвке. Без лифта, на четвёртом этаже, на который ей с большими ногами приходилось подниматься. Но она не любила показывать свою слабость, об этом знали только самые близкие, а на людях Алевтина Викторовна шла стремительной и уверенной походкой. В областной библиотеке им. Горького был открыт зал, где хранятся личные вещи Апариной, её собрание книг. Коммунисты постоянно проводят там свои мероприятия, читательские конференции. Продолжается борьба за возвращение городу его исторического имени Сталинград. Об этом всегда мечтала Алевтина Викторовна, которая очень гордилась родством с легендарным Сталинградом. Лидер российских коммунистов Г.А. Зюганов как-то сказал: «Алевтина

Викторовна и героический Сталинград — два имени, которые неразрывно связаны самой судьбой. Побольше бы нам в партии таких бойцов, как она... Горжусь своим товарищем...» Так что, в городе на Волге память об Алевтине Викторовне жива и будет жить долго. Она навсегда останется в истории сталинградской земли. По многочисленным просьбам населения одна из улиц Волгограда будет названа в честь Апариной. Её имя останется и в истории страны. Мы все любим праздник День матери. Но мало кто знает, что инициатором закона, который был принят в 1998 году, была именно наша землячка, депутат-коммунист Государственной думы шести созывов Алевтина Викторовна Апарина.

Мансура ЗЕЛЕНСКАЯ.

ЗА СВОЮ ЖИЗНЬ она помогла очень многим. Авторитет Волгоградского отделения КПРФ был неотделим от личности Апариной, которую земляки безгранично уважали, гордились ею. Она была истинным патриотом, негибаемым коммунистом, пламенным борцом за счастье трудового народа. К ней шли как к последней инстанции, зная, что Алевтина Викторовна чувствует чужую боль как свою. Каждый год, 20 апреля — в день рождения Алевтины Викторовны, в обком партии приходил темнокоричневый юноша с огромным букетом цветов. Приняв цветы, Алевтина Викторовна не торопилась отпустить своего «крестника», как шутили называла она Бобби. Интересовалась его жизнью, учёбой, планами на будущее, искренне радовалась успехам... У парня необычная судьба. Его мама русская, родом из Волгограда. Вышла замуж за студента из Конго. Уехала на родину мужа, но вскоре там скончалась. Ребёнок оказался не нужен отцу, скитался по чужим людям. Пройдя все круги ада, бабушке чудом удалось вернуть внука в Россию. И чудо это называлось — Алевтина Викторовна Апарина, депутат Государственной думы, коммунист с большой буквы, за которую бабушка потом молилась до конца своих дней, а Бобби ежегодно приходил поздравлять с днём рождения свою спасительницу. Вообще, она очень любила

молодёжь. Обладала замечательным качеством — выявлять и поддерживать молодые перспективные кадры. Как говорится, давала путёвку в жизнь. Многие бывшие и нынешние волгоградские (и не только) руководители разных уровней и структур прошли школу Апариной, о чём помнят и ценят это. Не имея собственных детей, семьи, она удивительно тонко чувствовала тяготы, горести окружающих. И как депутат Государственной думы коммунист А.В. Апарина использовала любую возможность, чтобы привлечь внимание государства к проблемам семьи, материнства, детства и молодёжи. Они же стали главными и в деятельности «Всероссийского женского союза — «Надежда России», который Алевтина Викторовна вместе с единомышленниками создавала с одной целью — посредством общественно-государственного движения укрепить позиции КПРФ, её авторитет. Она стремилась продвигать как можно больше женщин в депутаты различных уровней, зная, что женщины будут стоять до конца в деле защиты интересов семьи, материнства и детства, в решении социальных проблем. Авторитет Алевтины Викторовны был огромен. В любом уголке страны она всегда становилась дорогим и желанным гостем. Помню, как радовался первый секретарь Калмыцкого рескома КПРФ Николай Нуров, когда она буквально за два дня до выборов всё-таки сумела при-

ехать в республику и провести ряд встреч с избирателями наиболее крупных населённых пунктов. И что интересно: во всех этих селах победители кандидаты от КПРФ. В другой раз она прибыла в Железноводск на конференцию «ВЖС — «Надежда России» по Южному федеральному округу. А встреча срывалась, потому что разгрянувшаяся накануне вьюга замела все дороги, горные трассы оказались закрыты для машин. Пустой холодный зал, и вдруг раздаётся топот, голоса в фойе... С шумом и смехом в дверях показывается прибывшие, впереди запыхавшаяся Муратхан Аджириева Михайловна, председатель Карачаево-Черкесского отделения женского союза, с ходу заявляет: «А как могли мы не приехать, раз Алевтина Викторовна нас ждёт?! Мы бы и пешком пришли ради неё!» При всей своей статусности Алевтина Викторовна была очень простой и доступной. Это может подтвердить каждый волгоградец, кто хоть раз общался с ней. В отличие от большинства чиновников, к которым не представлялось возможным пробиться сквозь коридоры из приёмных, секретарей и другие преграды, к Апариной запросто подходили на улице, когда она спешила на работу, или сразу после митинга, не говоря уже о днях депутатского приёма по личным вопросам, собиравших людей из всех 32 районов области. «Живи не для себя! Живи для всех!» — таков был её девиз. Этому научила мама,

Селекционеры из правительств

Они добились небывалого результата: вырастили из пальмы денежное дерево, плодами которого пользуются многие предприниматели

Экспериментировали с растущей в дальних южных широтах пальмой, из плодов которой после переработки получают растительный жир. Видимо, чиновники считают его товаром стратегическим. Иначе никак не объяснить, почему в девяностые годы и позднее, в начале двухтысячных, некоторые разработчики соглашений РФ с Малайзией и Индонезией предусматривали: покупка российских военных самолётов частично оплачивается поставками в нашу страну пальмового масла.

Бизнес пришёл в восторг

Владельцы компаний, занимающихся производством продуктов питания, сполна использовали возможности пальмового масла, ввоз которого рос год от года. Особый восторг у бизнесменов вызывала дешёвая растительная пальма из тропиков. Он стоил намного дешевле не только сливочного, но и подсолнечного масла. По этому показателю ему не соперник и другой «дар заморских плантаций» — кокосовое масло. Зато как прекрасен праздничный торт, который обогатён пальмовым маслом. Не надо подглядывать на часы: сколько там осталось до окончания срока хранения? Это вам не старорежимное кондитерское изделие, увенчанное завитками из сливочного крема. Торт, насыщенный тропическим жиром, останется свежим в течение нескольких суток — всё зависит от объёма вложения в него экологического ингредиента. Если вы вдруг по рассеянности забыли положить мороженое в холодильник, то горевать не стоит. Лакомый продукт, обильно одобренный пальмовым маслом, будет дожидаться вас, сохраняя морозную свежесть, пока вы не вернётесь домой с работы. И ничего удивительного в этом нет: температура плавления импортного чуда — в пределах 38—40 градусов. А как оригинален творожок, в составе которого напрасно искать что-либо напоминающее творог. Зато в нём обязательно присутствуют доставленные из-за границы растительный жир, разного рода искусственные наполнители, загустители, имитаторы вкуса, запаха и прочие творения современной пищевой химии. Не менее изобретательными оказались и создатели ступкички, в которой нет ни капли молока. Бизнес, под завязку набивающий российские торговые сети фальсификатом, умеет довольно искусно защищаться. На службе у предпринимателей, поставляющих суррогат и производящих из него «продукты питания», большой отряд специалистов. У них приспешены ответы на любые вопросы привередливых посетительниц магазинов. Не устраивает картофель фри, приготовленный на растительном жире? А вы хорошенько распробуйте продукт, и скоро вас от него за уши не оттянешь. Верните нос от шоколада, в котором, по словам вашего приятеля, присутствует «пальма»? А она, между прочим, может быть достойным заменителем масла какао. Однако не всегда господа, работающие

на бизнесменах, срывающих с денежного дерева плоды, умножающие их прибыль, занимаются мягким увещеванием сомневающихся. Спецы пиара выходят из себя, когда читают или слышат, что результаты научных исследований засвидетельствовали: «пальма» является провокатором сердечно-сосудистых, онкологических и других опасных заболеваний. В таких случаях всегда наготове медийный слух обособого назначения, в который обязательно входит группа экспертов с высокими учёными степенями и званиями. Они быстро убеждают задумчивую публику, что пальмовое масло целебно, как грудное молоко кормящей матери. И потому люди, протестующие против его использования в производстве детского питания, не думают о будущем нынешних младенцев.

В чём везут «материнское молоко»

В 2011 году в № 9 журнала «Пищевая промышленность» было опубликовано интервью главного государственного санитарного врача РФ, руководителя Роспотребнадзора, академика Российской академии медицинских наук (РАМН) Геннадия Онищенко. Надо сказать, что он здесь ничем не напоминал того неистового облупителя, которым восхитилась наша публика. Никакого грохотания грома, никакого метания молний в недобросовестных отечественных предпринимателей, чей продуктовой фальсификат успели вкусить миллионы россиян. Он, словно опытный сапёр, не может позволить себе ошарашить. Идёт точно выверенным курсом, никаких резких движений в сторону. Вот ему приходится отвечать на вопрос журналиста, связанный с появлением на свет божий долгожданного ГОСТа на пальмовое масло для пищевой промышленности: «По вашему мнению, этот ГОСТ является исключением из правил или началом системной работы по формированию нормативной базы, позволяющей разграничить пищевые и технические растительные масла? Считаете ли вы целесообразным нормативно установить различные требования для пищевых масел и масел, используемых для технических целей?» Прежде чем перейти к ответу, главный государственный санитарный врач позитивно необходим пропелет коренную оду тропическим маслам. По его словам, их «практически нельзя исключить из состава целого ряда продуктов». Более того, в «некоторых видах производства кондитерских изделий они даже предпочтительнее других

растительных масел». Подобных речей от сурового Онищенко его поклонники никак не ожидали. Но он-то знал, что аудитория журнала — это свой круг. Впрочем, академик решил уравновесить похвалу рядом строгих предупреждений, адресованных руководителям предприятий отрасли. Да, закон допускает использование заменителей молочного жира в производстве молочных продуктов. Однако мошенники не знают меры: «имеют место случаи фальсификации молочного жира и замены его тропическими маслами». Разумеется, Онищенко не забыл о вопросе, непосредственно обращённом к нему. Его ответ был лаконичен: «Предлагается целесообразным разработать нормативную базу для пищевых и технических растительных масел, тем более, что опыт такой работы уже есть». Не упустил он и возможность сообщить, что соблюдение ГОСТов — дело добровольное. Во время обсуждения интервью руководителя Роспотребнадзора учёные и практики поддержали автора: без такой нормативной базы действительно не обойтись. Но разговор этой темой не ограничился. Речь зашла и о проблемах, которые больше чиновники обычно не затрагивают. Некоторые подробности из жизни бизнеса не предназначались для слабонервных. Оказывается, иногда отходы технических масел идут на приготовление сладжированных продуктов, которые затем попадают на конфеты, печенье, вафли... Наконеч стало известно, в чём перевозят пальмовое масло, покоее, как нас убеждали, на материнское молоко, и другие растительные масла. Мужайся, читатель, в железнодорожных цистернах, доставляющих «светлые нефтепродукты и битумные смеси». Правда, участники встречи, где шло обсуждение интервью Онищенко, предпочли не касаться шекетового вопроса: кто же выдал разрешение на доставку в таких ёмкостях грузов продовольственного назначения? Хотя они знали, что «зелёный свет» бизнесу открыли именно санитарные врачи. Это, понятно, сопровождалось неуклюжими объяснениями: в порядке исключения, из-за дефицита специальных цистерн...

На деле это бизнес кошмарит народ

Прошло почти пять лет. Что изменилось с тех пор? Геннадия Онищенко в 2013-м назначили помощником председателя правительства. После включения РАСХН и РАМН в состав Российской академии наук он стал академиком РАН. Одно весьма любопытное наблюдение — наша бюрократическая машина годами работает вхолостую. Анна Попова, сменившая Онищенко на посту руководителя Роспотребнадзора, вновь повторила слова своего почитаемого предшественника. Недавно она заявила: «Здесь мы считаем, что разделение масла на то, которое может

быть использовано в пищу, и то, которое не может, — это оптимальный вариант. На сегодняшний день мы это предлагаем и считаем необходимым внести эти изменения в технический регламент». Не станем воспроизводить сказанное её предшественником на сей счёт в 2011-м. Не будем задавать «непрофессиональный» вопрос: что мешало решить перереформу проблему в минувшие пять лет?! Может быть, предпринимательское сообщество поставило подножку беззащитному государственному ведомству? Хотя не исключено, что там наконец-то прислушались к суровым голосам, несущимся с самых высоких чиновничьих вершин: хватит кошмарить бизнес! А ведь большинство наших граждан убеждены, что это он, бизнес, кошмарит их. Сейчас в станице Тамань Краснодарского края обновились строительные материалы, который должен соединить Кубань с Крымом. А раньше здесь находилась вотчина холдинга «Эфко» и входящего в него ООО «Пищевые ингредиенты». Они являлись лидерами среди компаний, занимающихся импортом пальмового масла: на их долю приходилось порой более половины завозимого в РФ тропического «продукта», а это сотни тысяч тонн. Значительная часть растительного жира из южных широт поступала в Тамань. Рядом с причалом, на берегу, группа компаний «Эфко» построила производственный комплекс для «облагораживания» полуфабриката. Завод чадил: отходы переработки, вывезенные на свалку, как оказалось, обладают опасным свойством — они самовозгораются, сообщали печатные и электронные СМИ. Елкий дым разползал по улицам. Местные жители поняли, что теперь покой им даже и снится не будет. Не до сна, когда ядовитый смог вызывает астму — такие случаи фиксировались — химические ожоги гортали. Попытки экологов протестовать против вселикого холдинга, губящего в станице людей и природу, ни к чему хорошему не привели. Сначала Игоря Голубенкова, сопредседателя экологической организации «Совет общественной безопасности и согласия станицы Тамань», избил «неизвестные». Потом с ним провёл «воспитательную» беседу представитель руководства перерабатывающего завода «Эфко». Он, по словам Голубенкова, предупредил: «Будешь мешать — закатаю асфальт». Так вот начались освоение новой территории «пальмовики». Хотя дурная слава бежала вперёд владельцев холдинга, но никакие разоблачения, получившие общественную огласку, не мешали «Эфко» расширять свой высокоприбыльный бизнес. Да, крупнейшего в РФ импортёра поймали за руку: лабораторные исследования подтвердили, что вместо заменителей молочного жира его «рационализаторы» поставляют заказчику пальмовое масло. А то, что оно не лучшего образца, показали прокурорские проверки на железной дороге. Они зафик-



сировали, что «Эфко» отгружало «продукт» в цистернах из-под бензина. Тут и добавив нечего. Разве лишь это: губернатором Краснодарского края, когда в Тамани хозяйничала, полюбившая на закон, группа компаний «Эфко», был Александр Ткачёв. На Балтике с «пальмой» работает известный российский олигарх Александр Луценко, чьё состояние «Форбс» оценил весной прошлого года в 1,1 миллиарда долларов. В Калининградском порту есть терминал для перевалки тропических масел. Но продвижение их на рынок — не основной профиль группы «Солдужество», владельцами которой являются Луценко и его жена.

Обеденное меню для бедных готово

Сегодня Ткачёв уже в ранге министра сельского хозяйства борется с засильем компаний, поставляющих тропический растительный жир и использующих его в пищевом производстве. Вместе с другими членами правительства он выступает за введение акцизов на «вредные продукты», в число которых включено и пальмовое масло. Легко догадаться, что никто не собирается его запрещать. Более того, бизнес, работающий с ним, власти только поощряют. «Какое масло должно использоваться в пище, оно допустимо только в технических целях... В Европе перекинуто число разрешённой в пищу «пальмы» всего 0,5», — цитирует «АиФ» Павла Шапкина, председателя Национального союза защиты прав потребителей. У нас в стране этот показатель в 20 раз выше европейского. Столь высокий «попоз» установлен для пальмового масла и остальных растительных масел Техническим регламентом Таможенного союза. Тем временем некоторые производители продолжают эксперименты с «пальмой». Они, по мнению неутраченных «исследователей», демонстрируют: тропический растительный жир можно без боязни добавлять в мясные фарши и полуфабрикаты. Ах какие великолепные супы с фрикадельками и котлеты из этой смеси получаются, просто пальчики оближешь! Вот и прославившаяся едким меню для тех десятков миллионов граждан, чьи доходы катастрофически упали за годы кри-

зиса. На обед им предложат первое и второе блюда, о рецептуре которых мы только что рассказали. А на завтрак и ужин у них будет гигантский выбор сыров, творога, сливочного масла и прочих продуктов, до предела насыщенных «пальмой». Того и гляди, «мастера» импортозамещения, у которых рос выпуск молочных суррогатов даже в те месяцы, когда производство молока в стране падало, скоро потребуют удостоить их премии за гуманизм. Ещё бы, такой взрыв целеволокобия: в прошлом году они завезли в страну рекордный объём пальмового масла — 877 тысяч тонн. Вряд ли мощное лобби допустит введение акцизов на «вредные продукты». Да и не все высокопоставленные чиновники поддерживают эту идею. Послушайте главу Федеральной антимонопольной службы Игоря Артемьева: «Я биолог по первому образованию и не понимаю, что вредного в пальмовом масле... Есть лучший продукт, но он дороже стоит. А если я хочу более дешёвое, то могу съесть пальмовое масло. А если мы будем вводить специальный акциз, то цена на пальмовое масло у нас просто вырастет, и всё. И тот, кто имеет возможность купить это, а не сливочное, потеряет эту возможность». Научный руководитель ФИЦ питания и биотехнологии академик РАН Виктор Тутельян мыслит куда глобальнее. Он не считает опасными продукты не только с пальмовым маслом, но и с ГМО. В России строительство постсоветского государства началось с «шоковой терапии». Как видим, опыты над людьми продолжают. На этот раз в научно-фантастическом оформлении. Оно побуждает нас погрузиться в причудливый мир романа-антиутопии Евгения Замятина «Мы», у побителёй которого в рационе не осталось ничего натурального. **КСТАТИ.** Во время недавней телевизионной «прямой линии» Владимир Путин выразил сомнение, что пальмовое масло вредно. Кроме того, президент не исключил такой возможности: при соблюдении определённых условий производителями продуктов с пальмовым маслом можно обойтись без введения акциза на него.

Владимир РЯШИН.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор **Б.О. КОМОЦКИЙ**
 Редакционная коллегия: В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), Н.М. КОЖАНОВ, В.С. КОЖЕМЯКО, Т.Н. СМЕРНОВА.
 Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Прожный рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.)
 www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru
 Электронный адрес: pravda@cnt.ru, pravda@nsv.ru



Адрес редакции и издателя: Москва, улица «Правды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».
 ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08.
 ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отмечено в АО «ПК «Экстрим», 143405, Московская область, Красногорский р-н, г. Красногорск, автодорога «Балтия», владение 1, дом 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Краснодаре, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске.
 Тип. № 16-04-00162.
 Подписной индекс 50102. Общий тираж 100 300.
 Подписано в печать 18.04.2016. 1 2 3 4 5 6 7 8
 По графику: в 18.00. Фактически: в 18.00.